

为“妈妈岗”提质增量 让上班育儿两不误

——宁夏12345热线转办贺兰县政协社情民意信息助力“宝妈”群体更好就业

本报记者 陈 敏



“工作带娃难，带娃难工作”，这是不少“宝妈”面临的现实困境。近日，贺兰县政协通过宁夏政协数字智能化平台提交《“妈妈岗”增数量更要增质量》的社情民意信息，宁夏12345政务服务便民热线将此件转办至承办单位，自治区人力资源和社会保障厅高度重视和办理，助力“宝妈”群体实现更好就业。

据了解，“妈妈岗”是落实国家积极生育政策，满足妇女就业、企业等用人单位用工需求，由政府鼓励引导、企业等用工主体开发设置的就业岗位，主要用于吸纳法定劳动年龄段内对12周岁以下儿童负有抚养义务的妇女就业，工作时间、管理模式相对灵活，方便兼顾工作和育儿。

“妈妈岗”吸引了不少育儿妇女的目光，但目前，“妈妈岗”多集中在生产制造行业的劳动密集型岗位，性质多为临时用

海原县消防救援大队 志愿服务队慰问困境儿童

本报讯（记者 张红霞）日前，海原县消防救援大队“震柳”志愿服务队深入社区，开展帮扶慰问困境儿童活动，为孩子们送去温暖，助力他们健康成长。

“震柳”志愿服务队带着精心挑选的学习用品和生活物资，来到困境儿童小明（化名）家中。小明的父母离异后父亲失联、母亲入狱，他只能和弟弟相依为命。看到哥俩简陋的居住环境和脏乱破旧的屋子，志愿者们看在眼里、疼在心里，大家当即行动起来，对房屋进行全面安全检查，及时排除隐患，并对一些生活设施进行简单修缮。志愿者中还有一名“爱心妈妈”李琴玲，她详细了解了小明和弟弟的生活、学习情况，与孩子们亲切交流，温柔地给予安慰，希望以爱心慢慢打开孩子们的心扉。

慰问活动中，志愿者们结合专业知识，为孩子们讲解消防安全知识，告诉他们如何正确使用电器、炉灶，要及时关闭电源，并演示灭火器、灭火毯的使用方法，指导孩子们在发生火灾时如何安全迅速撤离。

据悉，“震柳”志愿服务队一直密切关注困境儿童群体，定期开展帮扶慰问活动。队员们将开展更多形式丰富、内容充实的帮扶活动，为困境儿童营造良好的成长环境。

兴庆区清和社区治理新机制 破解老旧小区“下水烦恼”

本报讯（记者 纳紫璇）近日，兴庆区中山南街清和社区供销社小区1号楼下单元的居民们迎来了久违的舒心生活，困扰他们近半年的下水管道堵塞问题终于得到圆满解决。

“我们二楼以上厨房和卫生间下水全部堵塞，每天都有污水外溢，家里臭气熏天，根本没法住人。”此前，面对铸铁管道老化这一“老年病”，居民们苦不堪言。30多年楼龄的老小区引发了“下水危机”，成为社区治理的棘手难题。

据清和社区党委书记杨成军介绍，为解决老旧小区“下水烦恼”，社区网格员化身“侦察员”，通过逐户走访、反复沟通，凝聚起居民共识——由社区牵头、业主共担，开启管道更换行动。然而，施工难题接踵而至，价格与质量的平衡成为关键。于是社区巧用“熟人网络”，动员热心居民组建“协商先锋队”，整合内外资源，创新打造“议题发起—赋能动员—议事协商—共治行动—自治维护”五步走策略。组织居民代表、物业和专业维修人员多次召开会议，最终确定维修方案。

近年来，清和社区积极探索基层治理方法，充分发挥党建引领作用，通过“逢五碰头日”、小区议事协商平台等机制，广泛听取居民意见，凝聚各方智慧。网格员化身“社区纽带”，穿梭于社区社会组织与居民之间，深入开展入户宣传与调研，挖掘热心居民组建“社区智囊团”，还成立“监护自治小组”负责日常维护与监督，确保治理成果的长效共治。“社区虽是最基层的社会管理组织，却是建设和谐社会的重要基石。我们将继续探索创新，让社区成为居民的幸福家园。”杨成军说。



社区志愿者和安全生产员争分夺秒修复塌陷路面。本报记者 束 蓉 摄

居民有急呼 基层速处理 兴庆区清苑社区争分夺秒修好便民暖心路

本报讯（记者 束 蓉）“银川市第二十二小学大门口有两处凹陷，学生路过时可能会摔倒或崴脚，要赶紧想办法。”3月11日一大早，兴庆区胜利街道清苑社区党总支书记吴艳梅接到居民张大姐反映。根据对方描述，吴艳梅和安全生产员立即赶往现场查看。

原来因地面受潮，银川市第二十二小学大门临街人行道上两处总面积约30平方米、深达10厘米左右的路面出现沉降，形成明显凹坑，对上下学的学生和过往行人存在一定安全隐患。

“马上修，要赶中午放学前将路面填平。”一场与时间赛跑的“护学战”迅速打

组”，为“妈妈岗”员工提供弹性工作制、灵活休假等便利条件。优化“妈妈岗”就业环境，各级公共就业服务机构提供政策咨询、职业指导、岗位推荐等“一站式”服务。针对“妈妈岗”岗位需求，开展家政服务、养老服务、母婴护理、手工编织等技能培训，提升妇女就业技能。维护“妈妈岗”合法权益，督促企业与“妈妈岗”员工依法签订劳动合同，缴纳社会保险，保障妇女劳动权益。2024年，全区失业人员实现再就业6.18万人，其中女性占比69.16%。

在宁夏，越来越多的“妈妈岗”让“宝妈”群体实现了事业与家庭的双向奔赴。我区将继续加大“妈妈岗”工作推行力度，完善政策措施，优化服务保障，探索“妈妈岗”社保补贴促进机制，提高企业激励力度，推动“妈妈岗”与宁夏“六新六特六优+N”产业结合，如葡萄酒庄园旅游讲解员、新能源企业数据录入员等，利用各种媒体平台，积极宣传优秀“妈妈岗”个人和企业，营造友好就业环境，为更多妇女创造就业机会，助力“宝妈”们兼顾事业与家庭，更好实现自身价值。

5万元助梦启航 利通区发放“小积分·大梦想”助学金

本报讯（记者 梁 静）日前，利通区团委举办“小积分·大梦想”助学金发放仪式。发放仪式上，工作人员分享了“小积分·大梦想”项目背后的故事，并为受助学生代表发放助学金及学习大礼包。

仪式结束后，青年志愿者们带领受助学生走进社区，来到高龄独居老人家中，帮助老人整理杂物、清扫地面。随后，大家围坐在老人身边，陪他们聊天，并送上礼物。老人们的脸上洋溢着幸福的笑容，温馨的氛围弥漫在房间的每一个角落。此次活动不仅为老人送去温暖与关怀，也让受助学生从受助者转变为助人者，用实际行动传承和弘扬雷锋精神，践行志愿服务理念，让“小兰花”的芬芳绽放在吴忠大地。

利通区团委相关负责人介绍，本次活动共发放“小积分·大梦想”助学金5万元，学习大礼包50份，惠及困境儿童50名。下一步，将以此次活动为新起点，广泛动员社会各界参与希望工程，不断拓展捐资助学项目的覆盖范围和受益群体，让更多怀揣梦想的学子得到精准帮扶。

西夏区组织开展 困境儿童集中帮扶见面会

本报讯（记者 韩瑞利）为进一步做好困境儿童关心关爱工作，提高辖区困境儿童的幸福感和获得感，助力他们健康成长，近日，西夏区团委组织开展困境儿童集中帮扶见面会。社会各界爱心人士、西部计划志愿者、困境儿童等150余人参加活动，共计收到捐赠的冲锋衣、棉鞋等物资73套，价值2.8万元。

活动中，西夏区团委工作人员围绕“倾听技巧”“需求识别”等内容，对志愿者进行了专项培训。随后，73名“爱心哥哥姐姐”以“一对一”的形式，为困境儿童送上物资和书写的信件，详细了解他们的学习、生活情况以及面临的实际困难。捐赠仪式结束后，“爱心哥哥姐姐”们与困境儿童一起走进电影院共同观影。

此次活动，不仅给予困境儿童物质上的帮助，更为孩子们带来了精神上的鼓舞。西夏区团委将继续开展形式多样的关爱活动，不断优化关爱帮扶措施，提供精准化服务，扎实做好困境儿童帮扶工作，动员更多社会力量关心关爱困境儿童，为他们健康成长保驾护航。



近日，惠农区南街街道乐新社区组织志愿者为辖区老人进行养老认证。

活动现场还设置政策咨询、反诈宣传、“扫黄打非”等摊位，为居民提供便民服务。下一步，该社区将继续创新服务模式，拓宽服务渠道，努力为社区居民提供更加优质、便捷、高效的服务。

金凤区世悦社区开展 “最美家庭”评选表彰活动

本报讯（记者 李 莹）近日，金凤区世悦社区开展“最美家庭”评选表彰活动，深入挖掘最美家庭先进典型，充分发挥榜样引领作用，促进公民文明素质和社会文明程度不断提升。

世悦社区通过居民推荐、自荐和社区推荐的形式，共有10个家庭获得“最美家庭”称号。其中有十年如一日精心侍奉公婆的魏东林，用行动诠释了孝道；有邻里守望相助，用真诚构筑起温暖社区大家庭的陈盛训家庭等。

除了“最美家庭”的表彰，社区还开展了“临时妈妈”志愿服务项目启动，为9位来自教师、心理咨询师等不同行业的“临时妈妈”颁发聘书，希望她们发挥专业特长，助力社区青少年健康成长。

“社区将持续寻找身边动人的家风故事、居民生活中的感人事迹，引领文明新风尚，进一步深化家庭文明建设，增强社区凝聚力，弘扬家庭美德和社会正能量，为推动文明城市创建贡献力量。”世悦社区相关负责人说。



连日来，彭阳县各乡镇同步开展65岁以上老人和特殊人群免费健康体检工作，持续推进国家基本公共卫生服务项目。

此次体检项目包括血压、视力等常规检查，血尿常规、肝肾功能、空腹血糖等18项实验室检查以及心电图、腹部B超等辅助检查。体检将持续至4月30日，帮助老人及时了解自身健康状况，做到早预防、早治疗。

本报记者 邓 蕾 摄

《华兴时报》特别开通“小华热线”

民生无小事，枝叶总关情。

为进一步深入开展自治区政协“学思想 重履职 勤协商 惠民生”实践活动，《华兴时报》特别开通“小华热线”0951-6029949，倾听百姓心声，了解社情民意。如果您有操心事、烦心事、揪心事，请拨打热线电话。

倾听百姓心声

了解社情民意

如果您有

操心事、烦心事、揪心事

请拨打热线电话

0951-6029949

小华热线

